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VERBALE N. 79 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 17/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno diciassette  del mese di luglio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta, ma tenuto conto 

che ha problemi di collegamento lascia momentaneamente i lavori ed invita la consigliera 

Venturella ad assumere la presidenza. 

Presidente (Venturella): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  

Randazzo, Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 09,45 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Valenti: sollecita il ripristino del funzionamento dei lampioni da via Porto Salvo a Porta 

Felice. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il verbale n.76 del 13/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Pagina 2 di 4 

 

 

 

 

Alle ore 09,52 il verbale n.76 del 13/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Venturella): pone nuovamente in trattazione  il  punto n.29 degli atti ispettivi - 

Mozione presentata dal Consigliere Tramuto: “Rifacimento manto stradale (ciottoli) di vicolo della 

Neve all’Alloro (area pedonale)”. 

Tramuto: legge la mozione all’aula e la illustra. Chiede il rifacimento del manto stradale di 

Vicolo della Neve all’Alloro, in quanto esiste una buca al centro e non ci sono più i ciottoli, con 

evidenti pericoli per i passanti ed i residenti, che gli hanno sollecitato l’intervento. Comunica di 

avere fatto un sopralluogo e di avere visto che l’area era stata recintata, ma dopo qualche giorno la 

rete che era stata apposta è stata divelta. 

 Alle ore 09,55 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Randazzo: ritiene necessario che si proceda al ripristino del manto stradale con urgenza, per 

tutelare l’incolumità pubblica. 

Valenti: si augura una pronta soluzione del problema per garantire la sicurezza di tutti. 

Presidente (Venturella): condivide la mozione ed afferma che i ciottolati sono da tutelare 

per la loro bellezza e per garantire la sicurezza dei passanti. 

Alle ore 09,58 la mozione, iscritta al punto n.29 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione  il  punto n.18 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dalla stessa, avente ad oggetto: ”Vandalizzazione pedana in legno a Piazza Marina, 

richiesta arredo urbano e telecamere di controllo”. 

Presidente (Venturella): legge la mozione e la illustra. Comunica di avere avuto 

interlocuzioni con il Coime e il Settore Decoro Urbano. Fa presente di avere presentato la mozione 

a febbraio e da allora ci sono state evoluzioni. Afferma di avere sentito il Vicesindaco, che le ha 

assicurato l’apposizione di fioriere per impedire che la pedana venga vandalizzata. Ritiene 

fondamentale la collocazione di telecamere per sanzionare i comportamenti incivili.  

Vetrano: fa notare che sono già stati fatti tre interventi di manutenzione straordinaria sulla 

pedana, ma i problemi continuano ad esserci. Ritiene importante la presenza delle telecamere, che 

possono quantomeno intimorire chi intenda compiere atti vandalici. 

Sorci: ritiene inadeguata la pedana in legno, anche se condanna i comportamenti incivili di 

alcuni cittadini. Si augura che il Comune trovi un’alternativa alla pedana in legno. 

Randazzo: è d’accordo con Sorci e propone la collocazione di telecamere per sanzionare chi 

compie atti vandalici. 
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Tramuto: comunica di avere avuto anche lui interlocuzioni con il Vicesindaco, che gli ha 

assicurato che, a breve, la pedana sarebbe stata ripristinata. Afferma che aveva chiesto l’apposizione 

di paletti “stile parigi” attorno alla pedana, ma condivide anche l’apposizione di fioriere. 

 Presidente (Venturella): non ritiene accettabile che non si possa realizzare una cosa 

particolare come una pedana in legno per l’inciviltà dei cittadini. 

Alle ore 10,12 partecipa nuovamente ai lavori il Vicepresidente Nicolao, che assume la 

presidenza. 

Valenti: si augura che l’intervento venga realizzato al più presto. 

Alle ore 10,15 la mozione, iscritta al punto n.18 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,16 il consigliere Randazzo abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Randazzo con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione  il  punto n.19 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Invito in aula dell’Assessora 

all’Istruzione Dott.ssa Marano e alla Dott.ssa Fiasconaro per discutere della creazione di punti 

d’acqua nelle scuole della Prima Circoscrizione, volti a limitare l’utilizzo e lo spreco della plastica”. 

Venturella: decide di accantonare l’atto. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione  il  punto n.20 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Pulizia giardino abbandonato all’ interno 

dell’ I.S. Madre Teresa di Calcutta”. 

 Venturella: legge la mozione e la illustra all’aula. Chiede la pulizia del giardino all’interno 

dell’ I.S. Madre Teresa di Calcutta per recuperare uno spazio importante da rendere fruibile alla 

scuola ed evitare che possa essere oggetto di episodi di vandalizzazione. Comunica, a tal proposito, 

di avere partecipato ad una riunione con l’Assessora Marano ed alcuni presidi, dalla quale è emersa 

la necessità, in vista della riapertura dell’anno scolastico, di recuperare spazi per svolgere le attività 

scolastiche. 

  Valenti: è d’accordo con la mozione, in quanto le temperature del periodo estivo potrebbero 

causare lo scoppio di incendi. 

 Imperiale: si augura che l’intervento venga realizzato al più presto per rendere fruibile il 

giardino. 

 Alle ore 10,25 la mozione, iscritta al punto n.20 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

 Alle ore 10,26 il consigliere Tramuto abbandona i lavori. 
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 Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.22 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Ripristino punti luce spenti in Piazzetta 

Colaianni”. 

 Imperiale: illustra la mozione all’aula, con la quale chiede che AMG si occupi del ripristino 

dei cinque lampioni in stile “Liberty” della Piazzetta Colaianni. 

Alle ore 10,27 la consigliera Pitarresi abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. 

Chiede di intervenire il consigliere Imperiale ed il Presidente Nicolao gli cede la parola. 

Imperiale: fa rilevare che la consigliera Pitarresi abbandona l’aula quando si trattano le sue 

mozioni, causando in alcuni l’assenza del numero legale per potere deliberare ed un conseguente 

sperpero di danaro pubblico. 

Presidente (Nicolao): fa notare al consigliere Imperiale, che sta facendo una dichiarazione 

sulla consigliera  Pitarresi quando la stessa non è presente in aula ed invita nuovamente il Segretario 

a fare l’appello alle ore 10,32. 

 Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri  Imperiale, Valenti, Venturella  e Vetrano. 

Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,33 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

solo il Presidente. Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude 

definitivamente i lavori d'aula. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

 

            

 

                                Tiziana Venturella 
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